

Торжеская ГАЗЕТА

№ 15 (18500)
Среда, 2 февраля 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

КАДРОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Вчера на аппаратном совещании в администрации города было официально объявлено об увольнении по собственному желанию с должности первого заместителя главы города С.Г. Криони.

Глава города, председатель городского Совета народных депутатов, представители православной церкви, культуры, спорта, предприниматели поблагодарили Степана Георгиевича за проделанную в должности первого заместителя главы города работу. С.Г. Криони, со своей стороны, выразил уверенность в том, что позитивные изменения, произошедшие в городе за последние три года, будут продолжены. Поручкой тому — успешная деятельность по социально-экономическому развитию Ленинска-Кузнецкого главы

города В.К. Ермакова, его заместителей, аппарата администрации. Занимая высокую муниципальную должность, С.Г. Криони принимал личное участие в решении многих важных вопросов жизнедеятельности города, под его руководством было создано одно из лучших в области местных отделений партии «Единая Россия». Как было заявлено на совещании, после ухода из администрации Степан Георгиевич намерен продолжить работать на благо Ленинска-Кузнецкого, активно участвуя в решении городских проблем.

ВНИМАНИЕ — ЛЬГОТАМ

Вчера состоялось совместное заседание общественного совета и совета старейшин при главе города.

Лидеры общественных движений и ветераны обсудили вместе с главой города В.К. Ермаковым самую актуальную сегодня проблему социальной защиты семей, льготных категорий ленинско-кузнецких. С разъяснениями по конкретным вопросам перед собравшимися выступили руководители отделов, управлений муниципалитета. Начальник УСЗН Т.В. Фрошайзер рассказала о порядке начисления жилищных субсидий, заместитель начальника управления здравоохранения П.В. Бусовиков обобщил

ход реализации программы «Льгота-2005» в части лекарственного обеспечения, а заведующий отделом промышленности, транспорта и связи А.В. Голянский разъяснил порядок проезда льготников в городском общественном транспорте. В ходе заседания собравшимся было задано главе и руководителям немало вопросов, на которые давались исчерпывающие ответы. В целом состоялся заинтересованный, нужный и полезный разговор о путях реализации законодательства по льготам.

ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ

Губернатором Кузбасса А.Г. Тулеевым подписано распоряжение о проведении с 1 февраля государственного технического осмотра самоходных машин и прицепов к ним.

Для организации и проведения техосмотра совместно созданы рабочие комиссии, в состав которых вошли специалисты Гостехнадзора и других служб муниципальных образований.

В агропромышленном комплексе государственной техосмотр пройдет в период с 1 февраля по 31 июня, а для машин, участвующих в полевых работах, не позднее чем за 15 дней до начала каждого вида работ.

ПРЕОДОЛЕВАЯ СЕБЯ

Два ленинско-кузнецких спортсмена названы лучшими в номинации «Преодоление-2004».

Это Анастасия Маленкова и Николай Куликов. Они оба тренируются у Татьяны Ельцовой, оба перворазрядники. И хотя их спортивный стаж невелик, они заявляют о себе на соревнованиях самого высокого ранга. Анастасия и Николай

стали победителями Международных игр среди инвалидов в г. Якутске, кроме того, Анастасия выиграла «бронзу» на чемпионате России.

Служба новостей.



«Коллектив очистного участка № 4 шахты «Комсомолец» в прошлом году досрочно выполнил годовой план и выдал на-гора 686 тысяч тонн угля. Удачно начали горняки участка и новый, 2005 год. Так, в январе из лавы № 1922 по пласту Емельяновскому очистники добыли 70 тысяч тонн при плане 65 тысяч. Не намерен коллектив снижать темпы и в феврале, хотя заканчивается лава, будет заводиться брус.

Хорошим специалистом на участке считается старший горный мастер Сергей Васильевич Кравцов, который сейчас выполняет обязанности механика. По мнению начальника участка Сергея Петровича Персидского, это грамотный, опытный горняк, знающий своё дело специалист. Благодаря его умелому руководству техника работает практически без сбоев.

На снимке: старший горный мастер Сергей Васильевич Кравцов.

Фото М. НИКОНОВА.

РОССИИ ПОСЛУЖИТЬ

Состоялось очередное заседание коллегии администрации города.

Военный комиссар Г.В. Фефелов рассказал об итогах осеннего призыва в Вооружённые Силы РФ. По его словам, задание выполнено в установленный срок и в полном объёме — 214 призывников убыли в войска, что составляет 102 процента к плану. Призывная кампания проходила сложно, однако её организаторы сделали всё необходимое для выполнения Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Через призваную комиссию прошли в общей сложности 1219 человек, из них 543 получили отсрочку, а 457 были освобождены от призыва. Причины известны: учёба, болезни, семейные обстоятельства и так далее. Каждый третий призывник бракуется сейчас по состоянию здоровья, поэтому нужно более углубленное обследование юношей 15–16 лет до постановки на учёт. 42 человека уклонились от призыва,

принимаются меры по их розыску. Ряд материалов на уклоняющихся направлен в прокуратуру. Как пояснил на коллегии прокурор города Е.Б. Рыжков, 4 уголовных дела на призывников были доведены до суда, по ним приняты судебные решения. Отмечались достижения и недостатки в проводимой работе, ставились задачи на весенне-летний призыв 2005 года. Глава города В.К. Ермаков поблагодарил организаторов кампании за выполнение заданий и понимание высокой государственной значимости призыва горожан на службу.

На коллегии были внесены изменения в муниципальную программу капитального строительства и капремонта, рассмотрен ход федерального эксперимента по профильному обучению школьников. Работа в рамках эксперимента получила положительные отзывы и будет продолжена.

В. ИВАНОВ.

Сообщение об убийстве девятиклассника школы № 8 Максима Старикова всколыхнуло город, и подняло на ноги сотрудников не только управления внутренних дел, но и около ста сотрудников других ОВД области, приданных на помощь нашим работникам милиции.

Разве могли предполагать супруги Стариковы, что, возвратившись домой после обычного трудового дня, а оба они врачи — представители самой мирной и едва ли не самой нужной людям профессии, лицом к лицу встретятся с самой жуткой трагедией, которая только может выпасть на долю родителей. В квартире они увидели мертвое тело своего избитого и повешенного сына. Поверить в происходящее было невозможно. Утром, в восемь часов, они, как всегда, все вместе вышли из дома: родители на работу, сын в школу. Представить, что Максим мог кого-то настолько обидеть, было невероятным. Подросок был спокойным, уравновешенным, абсолютно неконфликтным, занимался спортом и общался только с подобными себе друзьями. Кому и зачем понадобилось убивать его?

На место происшествия прибыли прокурор города советник юстиции Е.Б. Рыжков и следователь прокуратуры по УВД Г.И. Котенко, начальник УВД города полковник милиции В.В. Алыбаев, заместитель начальника подполковник С.А. Власов, начальник штаба УВД подполковник милиции Ю.В. Савлюков и оперативная группа управ-

ЗА ГРАНЬЮ ПОНИМАНИЯ

ления в полном составе. Расследование преступления взял под свой личный контроль губернатор области А.Г. Тулеев, пообещавший за помощь в раскрытии дела 100 тысяч рублей.

В квартире погибшего были изъяты следы пальцев рук и обуви, по некоторым отпечаткам было ясно, что в доме орудовал кто-то в кожаных перчатках и шерстяных рукавицах. Эти «кто-то» похитили из квартиры сотовый телефон, цифровой фотоаппарат и два обычных двенадцать дисков CD и школьный портфель.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий были отработаны сотни людей: учащиеся школы, соседи, друзья, люди, стоявшие на спецучетах, в том числе и подростки, значащиеся в списках неблагополучных отделений ПДН, ранее судимые за аналогичные преступления. Подозреваемые были задержаны в пригородной деревне оперативниками 1-го отдела милиции УВД го-

рода во главе с начальником отдела майором милиции А.А. Васильевым.

Во всеобщему удивлению и возмущению ими оказались одноклассник убитого, соученик из параллельного класса (обоим всего 14 лет) и 18-летний студент спортивного факультета КОПИ, то есть молодые люди из вполне благополучных и обеспеченных семей, ранее не судимые и на спецучетах не состоявшие. Во время обыска на квартирах у них были изъяты похищенные вещи, подозреваемые дали признательные показания, ведутся дальнейшие следственные действия.

По словам прокурора города Е.Б. Рыжкова, следствие с самого начала подозревало одноклассника Максима в причастности к совершению убийства, потому что в тот день он не был в школе, насторожило и его поведение во время похорон, когда он ушёл в обморок. В ходе следствия подозреваемые признались, что «охотились» за Максимом уже давно: желанной добычей стал его «ослик». Но трижды задуманному грабежу в подьезде не удалось, и тогда они явились к Максиму домой. Он открыл дверь тому самому однокласснику, пришедшему к нему якобы за книгой.

Сроки наказания, естественно, будут определять суд, но за подобные преступления 14-летним ожидается лишение свободы на срок до 10 лет, а 18-летнего — от 8 до 20 лет.

О. МИЦУК
(пресс-служба УВД).

Реформа ЖКХ

Неудавшаяся попытка быстро и эффективно монетизировать льготы поставила под сомнение судьбу еще одной, не менее важной рыночной реформы – жилищно-коммунального хозяйства. Споры о ней ведутся в правительстве на протяжении вот уже пяти лет. Между тем один из регионов России – Кемеровская область – уже прошел экспериментальную фазу этой реформы, успешно «обкатав» ее в городе Березовском. Теперь администрация области, заручившись поддержкой бизнеса, намерена перенести удачный опыт на весь Кузбасс.

Главным «кормильцем» Березовского, где проживают более 50 тыс. человек, всегда был угольный разрез «Черниговский». В 90-х он, как и многие другие предприятия отрасли, переживал не лучшие времена. Положение дел стало меняться к лучшему пять лет назад с появлением на разрезе нового собственника. Михаил Федяев и Владимир Гридин, позже объединившие более семидесяти предприятий в холдинг «Сибирский деловой союз» (СДС), пришли на разрез всерьез и надолго. На предприятии была проведена капитальная модернизация, добыча угля стала расти и в прошлом году составила 4,5 млн. тонн, перекрыв показатели прежнего собственника почти в полтора раза. В пять раз выросла средняя зарплата на разрезе – с 3 до 15 тыс. руб. И, конечно, гораздо увереннее стал чувствовать себя город, получающий от «Черниговского» добрую половину налогов – около 70 млн. руб. в год.

А дальше произошло то, что сейчас можно называть «слиянием бизнеса и власти». Только в Москве эта фраза несет заведомо негативный оттенок, переключаясь с коррупцией. А в Кузбассе ее произносят с гордостью, поскольку областной администрации удалось выстроить с предпринимателями действительно партнерские отношения, и такое сотрудничество уже приносит ощутимые плоды. Опыт коммунального эксперимента в Березовском – яркий тому пример. Мэром города стал бывший гендиректор «Черниговского» Альберт Колесников. Осенью 2002 года он выставил свою кандидатуру, а в декабре победил на выборах, набрав 76% голосов. К этому времени в недрах «Северо-Кузбасской энергетической компании», которая также является частью холдинга СДС, сформировалась концепция жилищно-коммунальной реформы. Тем более, что после победы Колесникова город Березовский стал для этой реформы идеальным «полигоном». Власть дала «добро», и профессиональные бизнес-менеджеры взялись за дело.

Сравнение двух реформ – злополучной всероссийской «монетизации» и реформы ЖКХ в Березовском – явно не в пользу федеральных чиновников. Выходцы из СДС тоже могли действовать по принципу «взять все и поделить»: платите-ка вы, к примеру, с завтрашнего дня 100-процентную квартплату, и никаких субсидий. Но в том-то и особенность предпринимательского подхода, что под ногами всегда присутствует реальная почва. А реальность на тот момент была такова, что даже «сидя на субсидиях», Березовский погряз в долгах по опла-

ченных счетов, на которые каждый государственный рубль приходит адресно, с конкретной целью: на жилищные нужды.

Горожан поделили на тех, кому действительно нужна помощь, и тех, кто крепко стоит на ногах. В итоге для каждой семьи Березовского установили «планку» собственной доли в оплате. Тем, у кого на одного члена семьи доход менее одного прожиточного минимума, – 5% от совокупного дохода семьи, от одного до двух прожиточных минимумов – 10%, всем, чьи доходы выше двух ПМ, – 15%. Если квартплата выходит за пределы 15%, семья получает право на субсидию. Заметим, федеральный стандарт предусматривает барьер в 22% от дохода. Но в части дифференциации оплаты березовский эксперимент предвосхитил знаменитое постановление правительства о субсидиях. Оно появилось только в августе прошлого года и было, как под копирку, списано с разработок СУЭК.

Чем выше становилась квартплата, тем больше граждан могли рассчитывать на субсидии. К 1 августа 2004 года, когда город торжественно объявил о переходе на 100%-ную оплату услуг ЖКХ от установленных тарифов, право на субсидии получили уже около 13 тыс. горожан, а это треть проживающих в коммунальном секторе.

Почему эта реформа прошла относительно безболезненно, не спровоцировала митингов и вотумов недоверия мэру? Да хотя бы потому, что в итоге некоторые семьи стали платить за квартиру... меньше, чем в до-реформенные времена. А те, кто платит больше, видят отремонтированные подъезды, дороги, трезвых сантехников и прочие приятные мелочи, свойственные частным предприятиям.

Конечно, остались и неплательщики. Их немало, а значит, город как заказчик не может вовремя и в полном объеме рассчитываться с частниками-подрядчиками. Но все равно приватизированным жэкам удается работать пусть с небольшой пока, но прибылью, тогда как МП ЖКХ в 2002 году «сработало» с 10-миллионными убытками. Новая система, внедренная в августе прошлого года, позволила привлечь в ЖКХ дополнительно 3,7 миллиона рублей, из которых 1,7 миллиона пошли на субсидии, а 2 миллиона составил чистый доход. В третий этап реформы – переход к экономически обоснованным тарифам – город вступил в полной уверенности, что компромисс между интересами горожан и предприятий отрасли найден. Удачный эксперимент в Березовском теперь может распространиться на весь Кузбасс. Если эта идея воплотится в жизнь, Кемеровская область в ближайшее время может стать первым регионом России, успешно реализовавшим реформу ЖКХ. А заодно показавшим федеральной власти, как нужно проводить «непопулярные» реформы.

Ю. ПАТРИН.

Газета «Новые известия»

БОЛЬШОЙ УРОК МАЛЕНЬКОГО ГОРОДА

Березовский делится опытом проведения непопулярных реформ

Сколько заплатит кузбасская семья за жилье по новой областной системе социальной защиты

| Уровень дохода на одного члена семьи | Сколько процентов от совокупного дохода семья заплатит за жилье |
|--------------------------------------|---|
| менее 1 прожиточного минимума | 5 процентов |
| от 1 до 1,5 прожиточного минимума | 7 процентов |
| от 1,5 до 1,8 прожиточного минимума | 10 процентов |
| от 1,8 до 2 прожиточных минимумов | 15 процентов |
| более 2 прожиточных минимумов | не более 22 процентов, но не более размера начисленной квартплаты |

те коммунальных услуг. Превышая городская администрация объявила даже лотерею среди квартиросъемщиков. В качестве лотерейных билетов принимались лицевые счета, за которыми не числилось долгов. В оригинальности этой акции отказать трудно, но эффект от нее был минимальным. К тому же многие не платили по принципиальным соображениям: качество работы жэков не отвечало никаким стандартам.

Я проработал инженером в МП ЖКХ пять лет, где каждое утро начиналось со звонка: от жителя, недовольного работой жэка, – вспоминает вице-мэр Вячеслав Чайковский. – Поэтому именно с качества, а не с отмены субсидий начали новые хозяева города. Для начала, еще в 2001 году, на тендер был выставлен ЖЭК лишь одного, Центрального микрорайона, в конкурсе, кстати, участвовало и МП ЖКХ – бывший монополист. А выиграла его «Ремонтно-эксплуатационная организация», предложившая будущему заказчику – городской администрации – лучшие тарифы и перечень услуг. За полтора года жители микрорайона вспомнили, что «за казенный счет» можно поменять, например, батареи отопления, что, если вовремя заделать межпанельные швы, в квартирах зимой будет гораздо теплее, и о многих других аксиомах коммунального быта. Опыт оказался успешным, и вскоре почти все муниципальные предприятия, занимающиеся обслуживанием жилья, дорог, коммуникаций, перешли в частные руки.

Когда с теми, за что платить, разобрались, настало время перейти к самому большому вопросу: кому и сколько платить? Для этого в Березовском был составлен социальный паспорт города. Эта работа позволила прийти к системе персонали-

КОГДА НАСТУПИТ СЧАСТЛИВЫЙ ВТОРНИК?

Из письма в редакцию: «С начала отопительного сезона еженедельно мы обращались к директору ООО «Менеджер-Т» С.Н. Янко с жалобами на то, что в наших квартирах, в угловых комнатах, отсутствует тепло. Зима в самом разгаре, однако в квартирах ничего не изменилось. Причина, со слов директора «Менеджера-Т», в том, что администрация магазина «Губернский» (бывший «Доярушка»), над которым находятся наши квартиры, не допускает работников коммунального предприятия к теплосистеме. Жители дома № 60 по проспекту Кирова: М. Марченко, А. Макаров, Н. Павлова, В. Демидов».

Пенсионерка Нина Александровна Павлова открывает двери своей квартиры и объясняет:

– Сейчас у нас тепло, внук гостил, поэтому включили обогреватель. Да и погода на нас работает – на улице всего минус 5 градусов. (Разговор состоялся 14 января.) А когда стоят морозы, у нас 15–17 градусов. Отопление в угловых комнатах было плохим с начала отопительного сезона, поэтому мы начали обращаться в «Менеджер-Т» в сентябре. Нам постоянно обещали разобраться в «следующий вторник», но он так и не наступил. Мы надеялись на порядочность руководителей предприятия «Менеджер-Т», ведь когда оно организовывалось, нам так много обещали, но, оказалось, в нашем частном случае от слов до дела далеко. Вот потрогайте стоек в угловой спальне.

Следую за хозяйкой и убеждаюсь, что этот стоек чуть теплей, а все остальные достаточно горячие.

В квартире № 18 проживает инвалид первой группы Виталий Викторович Демидов. В свое время он трудился на заводе «Красный Октябрь», потом 25 лет – на шахте имени Кирова. Работать начал с пятнадцати лет. Теперь из-за состояния здоровья не выходит на улицу.

– У нас не работают батареи в спальне и в зале, – сообщает он. – С просьбами навести порядок обращаемся постоянно, вот и номер телефона записан, чтобы всегда был под рукой. Позвоню – скажут: придём, посмотрим. На следующий день позвоню, снова спрашивают: что там у вас за квартира, что с батареями? Жена уходит на работу, укутает меня в одеяла, поставит рядом что-нибудь перекусить, и лежу весь день, ведь в комнате холодно.

Возвращается с работы его супруга Нина Андреевна и присоединяется к разговору:

– У нас вообще очень холодная квартира, дует со всех сторон. Окна я утеплила, потом ещё замазала, но всё равно «погода» в квартире напрямую зависит от температуры на улице. Слесари из жэка по нашим вызовам приходят, щупают батареи, и всё на этом заканчивается.

– Комиссии тоже приходили, – замечает Виталий Викторович, – но о принятых мерах или каких-то решениях нам никто не сообщал, а по стояку изменений не заметно.

Иду в магазин. В «Губернском» действительно очень тепло. Директор Н.А. Фолина говорит о том, что работает чуть больше месяца и не знает, были ли раньше спорные вопросы, но за то время, пока она руководит магазином, ремонтные работы на стояках слесари РЭУ вели, и никаких проблем с допуском не возникло.

Т.В. Бейдель, председатель совета потребительского общества «Ленинск-Кузнецкая межрайбаза», – организации,

арендующей магазин, утверждает, что к ней по поводу сантехнических работ на теплосистеме дома никто и никогда не обращался.

Однако даже если такая проблема могла бы возникнуть, руководители «Менеджера-Т» не могут не знать, что в обязанности арендатора (подтверждено юристами КУМИ) входит исполнение двух пунктов: «Не совершать действий, способных вызвать гибель или повреждение объекта и расположенных в нём инженерных коммуникаций, не наносить ущерба жителям прилегающих жилых домов» и «Допускать на объект представителя арендодателя, служб ГЭС и других контролирующих организаций». То есть вопрос доступа в помещение магазина вполне решаем, и можно предположить, что жильцы получали от руководителей «Менеджера-Т» недостоверную информацию, и проблема холодного стояка – не в этом.

Во время телефонного разговора директору «Менеджера-Т» была прочитана жалоба жильцов. С.Н. Янко предложил перезвонить ещё раз, немного позднее. Позже объяснил, что, по словам инженера, сделали всё, что могли (то есть провели необходимые работы), и пообещал взять этот вопрос под личный контроль, коль жильцы недовольны.

С момента поступления жалобы в редакцию прошло около трёх недель. Вновь позвонила Н.А. Павловой, надеясь, что в отоплении угловых комнат произошли положительные перемены.

– Ну что вы, – отвечает Нина Александровна, – всё по-прежнему. Только на улице стало холоднее, поэтому мёрзнем больше. Да теперь уже весна скоро, и я не верю, что нашими стояками кто-то будет заниматься.

Не поверила она и в «личный контроль». Скоро, говорит, сказка сказывается, да не скоро дело делается.

Получается, что своим вниманием, нежеланием разобраться в существующей проблеме, объяснить её людям, руководители «Менеджера-Т» теряют авторитет у жильцов. Ведь можно временно пойти и на компромиссный вариант, например, на основании постановления городского Совета «О порядке и условиях оплаты жилья и коммунальных услуг в г. Ленинске-Кузнецком» снять положительную часть платы за поставку некачественных услуг по отоплению. В этом постановлении указано, что температура в угловых квартирах должна быть не менее 20,5 градусов, значит, перерасчёт сделать нетрудно. Тогда жители квартир могли бы с меньшими затратами для себя пользоваться обогревателями и ждать, когда же всё-таки осуществится «личный контроль», наступит долгожданный вторник и будет решён вопрос, который их так давно волнует.

Л. СОЛОВЬЕВА.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

НА СИТУАЦИИ, когда на улице к человеку подходит милиционер, граждане реагируют всегда болезненно, а порой и неадекватно. Неприятно это и для человека, совершившего какое-либо правонарушение, но особенно для того, кто никакой вины за собой не ощущает или, даже находясь в нетрезвом состоянии, не считает это каким-либо нарушением общественного порядка.

Задержание или, более того, доставление человека в помещение отдела внутренних дел граждан вообще рассматривает как посягательство на личность, свободу или нарушение всех своих прав. Отсюда – возникновение конфликтов, жалоб, недоверие и неприятие сотрудников милиции в целом.

Давайте попробуем разобраться в подобной ситуации, апеллируя к статьям Кодекса об административных нарушениях Российской Федерации.

Административное задержание, то есть кратковременное ограничение свободы физического лица, может быть применено в исключительных случаях, если это необходимо для обеспечения правильного и своевременного рассмотрения дела об административном правонарушении, исполнения постановления по делу об административном нарушении. Должностные лица органов внутренних дел вправе осуществлять задержание при выявлении административных правонарушений. По просьбе задержанного лица о месте его нахождения в кратчайший срок уведомляются родственники, администрация по месту работы (учебы), а также защитник. Об административном задержании несовершеннолетнего обязательно уведомляются его родители или иные законные представители.

Об административном задержании составляется протокол, в котором указываются дата и место его составления, должность, фамилия и инициалы лица, составившего протокол, сведения о задержанном лице, время, место и мотивы задержания. Протокол подписывается должностным лицом, его составившим, и задержанным лицом. В случае отказа последнего от подписи, в протоколе делается соответствующая запись.

Срок административного задержания не должен превышать три часа. Однако лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном нарушении, влечущем в качестве одной из мер административного наказания административный арест, может быть подвергнуто административному задержанию на срок не более 48 часов.

Доставление, то есть принудительное препровождение физического лица в целях составления протокола об административном нарушении на месте его выявления производится в

ЕСЛИ К ВАМ ПОДОШЁЛ МИЛИЦИОНЕР...

том случае, когда составление протокола обязательно.

Личный досмотр и осмотр вещей, находящихся при физическом лице, то есть обследование вещей, проводимое без нарушения их

конструктивной целостности, осуществляется в случае необходимости в целях обнаружения орудий совершения либо предметов административного правонарушения. Досмотр осуществляется должностными лицами одного пола с задержанным в присутствии двух понятых того же пола. В исключительных случаях при наличии достаточных оснований полагать, что при физическом лице находится оружие или иные предметы, которые могут быть использованы для причинения вреда жизни и здоровью других лиц, личный и досмотр вещей могут быть осуществлены без понятых.

О проведении досмотров делается протокол, где указываются дата и место его составления, должность, фамилия и инициалы его составителя, сведения о физическом лице, подвергнутом досмотру, о виде, количестве и иных идентификационных признаках вещей, находящихся при физическом лице.

Несовершеннолетние, в отношении которых применено административное задержание, содержатся отдельно от взрослых лиц.

Вполне понятно, что приведенное выше – лишь краткие выдержки из Кодекса, которые необходимо знать каждому гражданину. А обоюдное знание закона и четкое его соблюдение избавит обе стороны – гражданина и отдел внутренних дел – от недоразумений и конфликтов.

О. МИЦУК

(пресс-служба УВД города).

НЕ СТАНЬТЕ ЖЕРТВАМИ СОБСТВЕННОЙ БЕСПЕЧНОСТИ

Совершение грабежей и разбойных нападений, можно сказать, является бичом нашего общества и занимает одну из высших позиций среди общего числа совершаемых преступлений. Что является основными мотивами их совершения? В основном это желание быстрой наживы, употребление наркотиков и подобные им негативные проявления в нашем обществе. Кто выступает в роли жертв? В большинстве своем женщины либо лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, а также несовершеннолетние. Что является основными предметами посягательства? Верхняя одежда, в частности меховые изделия, сумки и, в связи с их широким в последнее время распространением, сотовые телефоны. Наиболее же благоприятным временем совершения на протяжении ряда лет остается период с 18 до 8 часов.

И, наконец, что же стоит в ряду основных обстоятельств, как способствующих их совершению, так и не способствующих их раскрытию по "горячим следам"?

Зачастую от грабежей и разбойных нападений страдают менее подготовленные, доверчивые либо слишком самоуверенные граждане, полагающие, что с ними подобного рода обстоятельств не случится. Кроме того, ряд публикаций в городских средствах массовой информации, затрагивающих проблему совершения грабежей и разбойных нападений в отношении граждан на

улицах нашего города, как показывает анализ, воспринимаются самими гражданами не с той долей серьезности, какую хотелось бы видеть. Продолжает иметь место сообщение потерпевших в дежурную часть ОВД о совершении против них преступного посягательства спустя продолжительное время, от одного до нескольких часов, а иногда и дней, что, в свою очередь, не позволяет своевременно силами УВД, задействованным в охране общественного порядка, реагировать на поступающие такого рода сигналы. Следует заметить, что немедленное обращение в ОВД дает положительные результаты в поимке преступников примерно в 90% случаев совершения грабежей и разбойных нападений. Приведу один пример: 19.01.2005 г. неизвестными лицами в вечернее время, в период с 19 до 22 часов, было совершено 3 грабежа в близлежащих к автовокзалу районах. Потерпевшие своевременно обратились в дежурную часть УВД, сообщили приметы лиц, совершивших преступное посягательство, по ним были ориентированы все патрульно-постовые наряды, в результате чего было задержано трое граждан, соответствующих приметам (ими оказались жители Ленинск-Кузнецкого района), при личном досмотре которых обнаружено и изъято похищенное.

В дополнение приведу несколько доступных правил, которые могут помочь вам уберечься от преступных посягательств:

- старайтесь в темное время

суток не выходить в одиночку из дома;

- по возможности старайтесь не надевать в позднее время дорогие вещи, чтобы не привлекать внимания преступников;

- выбирайте на улицах наиболее освещенные, людные места, не вступайте в контакт с неизвестными людьми;

- обращайтесь внимание на тех, кто идет за вами; если вы чувствуете, что вас преследуют, то поспешите зайти в магазин, аптеку либо другое людное место;

- согласовывайте время ухода на работу или учебу и возвращения с родными и близкими;

- родители, по возможности провожайте своих детей в школу и встречайте их.

Если же вы все-таки стали жертвой преступного посягательства, постарайтесь не поддаваться панике. В данной ситуации необходимо запомнить приметы преступника, направление, в котором он скрывается после совершения преступления, немедленно сообщить в ДЧ УВД по телефонам 02 или 3-01-81 либо использовать кнопки экстренного вызова, расположенные в ряде магазинов, иных заведений города, и ожидать прибытия наряда милиции.

М. ФИЛАТОВ.

Начальник отделения

обеспечения ООП УВД

г. Ленинск-Кузнецкого,

старший лейтенант милиции.

"ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ" БАНДЕРОЛЬ

Губернатор области А.Г.Тулеев своей телеграммой поставил органы внутренних дел в известность, что чеченские экстремисты в начале февраля планируют масштабные акции по распространению в местах скопления людей сильнодействующих веществ, которые также могут быть отправлены в письмах, бандеролях, посылках и других вложениях в корреспонденцию.

Есть несколько характерных признаков писем или бандеролей, которые должны удвоить вашу

подозрительность:

- они не имеют обратного или, напротив, имеют неправильный обратный адрес;

- необычны по весу, размеру, форме или имеют искривленные боковые линии;

- помечены ограничениями типа "лично" или "конфиденциально";

- в конвертах прощупываются (или торчат) проводки, письма имеют странный запах или цвет;

- почтовая марка на конверте не соответствует городу и государству в обратном адресе.

При получении подозрительной почты необходимо обратиться по телефонам: УВД – 02, 3-01-81. ФСБ – 3-04-94. МЧС – 01, 7-27-01, 7-15-16.

Пресс-служба УВД города.

ЗНАТЬ, ЧТО С НАМИ ПРОИСХОДИТ

Значение документов органов ЗАГС трудно переоценить. В силу особой важности такие акты гражданского состояния, как рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление, установление отцовства, перемена имени и смерть, подлежат государственной регистрации. На основании произведенной записи заявителю выдается свидетельство, которым гражданин удостоверяет своё состояние в повседневной жизни. В течение 2004 года органом ЗАГС Ленинск-Кузнецкого составлено 5184 записи актов гражданского состояния.

Документы, оформляемые в ЗАГСе, являются своеобразным барометром, реагирующим на происходящие в обществе политические, экономические и социальные изменения. Начиная примерно с 2000 года наметилась тенденция экономического роста. В связи с этим данные ЗАГСов иллюстрируют динамичное увеличение рождаемости, количества зарегистрированных браков по России. По городу Ленинску-

Кузнецкому цифры таковы: количество рождений в 2004 году – 1211 (в 2002 г. – 1028), количество браков – 974 (в 2002 г. – 913).

Наиболее распространёнными детскими именами при регистрации рождения в прошлом году оказались: Анастасия, Алина, Дарья, Елизавета, Екатерина, Виктория, Полина, Данил, Дмитрий, Иван, Илья, Никита, Александр, Кирилл, Владислав, Сергей, Николай.

Государственная регистрация имеет также большое значение для учёта естественного движения населения. Статистика смертей, как и вообще анализ смертности, необходимы для демографических исследований. А данные демографических прогнозов используются практически во всех сферах деятельности: для планирования развития жилищных служб, системы образования, здравоохранения, для реализации программ социальной защиты. К сожалению, реальность такова, что смертность гораздо превышает количество рождений, но в 2004 году она ниже, чем в предыдущем (в 2004 г. – 2118, в 2003 г. – 2368).

В связи с тем, что в органы ЗАГС обращаются за повторными документами по причине их утери, порчи большое количество граждан и организаций (по производственной необходимости), огромное значение придаётся не только оформлению записей актов, но и их сохранности. С 2002 года срок хранения актовых книг в органах ЗАГС увеличен до 100 лет. По истечении этого времени они передаются в государственные архивы.

В 2004 году специалистами ОЗАГС Ленинск-Кузнецкого исполнено 2897 запросов от граждан и 932 поступивших запроса от учреждений и организаций. Начало нового года принесло уже много перемены, связанных с принятием различных государственных документов, в том числе и касающихся деятельности органов ЗАГС. С 1 января 2005 года вступил в силу федеральный Закон "О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных

законодательных актов (положений, законодательных актов) Российской Федерации". Предлагаем вниманию горожан извлечение из Закона, констатирующее изменение размера государственной пошлины при регистрации актов гражданского состояния (статья 333.26):

1) За государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершаемые органами записи актов гражданского состояния и иными уполномоченными органами, государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:

1) за государственную регистрацию заключения брака, включая выдачу свидетельства, – 200 рублей;

2) за государственную регистрацию расторжения брака, включая выдачу свидетельства при взаимном согласии супругов, не имеющих несовершеннолетних детей, – 200 рублей с каждого из супругов; при расторжении брака в судебном порядке – 200 рублей с каждого из супругов; при расторжении

брака по заявлению одного из супругов в случае, если другой супруг признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осужденным за совершение преступления в течение свободы на срок свыше трех лет, – 100 рублей;

3) за государственную регистрацию установления отцовства, включая выдачу свидетельства об установлении отцовства, – 100 рублей;

4) за государственную регистрацию перемены имени, включая выдачу свидетельства о перемене имени, – 500 рублей;

5) за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельства, – 200 рублей;

6) за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния – 100 рублей;

7) за выдачу физическим лицам справок из архивов органов записи актов гражданского состояния и иных уполномоченных органов – 50 рублей.

Н. РЫЖКОВА.

Руководитель органа ЗАГС.

СПОРТ



ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОПАВШИМ В БЕДУ

...Нынешний год любители и активисты спорта лечебно-исправительного учреждения (ЛИУ) № 42 встречали в кругу уже близких и всегда желанных гостей с шахты "Комсомолец". Директор спортклуба "Юность" предприятия, отличник физической культуры и спорта России А. С. Макаров привёз во взрослую колонию команды ветеранов и молодёжи для проведения традиционного турнира по мини-футболу. Представители горняцкого коллектива, радуется, не забыли привезти своим друзьям и достойным соперникам подарки.

О традиционности в нашем случае надо говорить особо. В ЛИУ-42 постоянно содержатся немало осуждённых с наркотической зависимостью — из-за этого они и преступления совершают, причём достаточно серьёзные. Не менее половины из них проходят в учреждении обязательное и основательное лечение. Оно включает в себя, помимо прочего, культурные и спортивные мероприятия, способные отвлечь взрослых уже людей (старше 18 лет) от пагубного пристрастия. Но плановости в работе добиться здесь трудно: в силу специфики контингента: поди-ка "раскачай" на доброе дело заторможенного, часто махнувшего рукой на остаток жизни наркомана. В этом признался и спорторганизатор колонии Виталий Недугов. Теперь начальство хвалит его за организаторские способности и дисциплинированность подопечных из всех 12 отрядов. Показалось, они уважают своего лидера не только за солидный срок отсидки, но и за тысячу с лишним (!) прыжков с парашютом, выполненных Виталием на воле. Такие факты весьма и весьма ценны.

На самом деле всё держится на твёрдом плече наших командиров, офицеров с творческой жилкой и руководителей "Комсомольца", его замечательного спортклуба, — в свою очередь, старается быть объективным В. Недугов. — Это Александр Сергеевич ещё семь лет назад предложил наладить надёжный "спортивный мост" между шахтой и нашим исправительным учреждением. Начи-

нали с малого, с одного футбола. Потом появились настольный теннис, шахматы. Теперь у нас между отрядами ежегодно проходит спартакиада по семи видам спорта, включая армреслинг, перетягивание каната, шашки. Желающих принять в ней участие всегда много. Ведь в ходе турниров выявляются самые сильные игроки уже для участия в летней и зимней спартакиадах между УН и горняками. А это очень престижно. Как бы ни заканчивались соревнования, спортклубовцы неизменно везут нам и музыкальные инструменты, и новый спортивный инвентарь, и сладости, и курево, которых и на воле-то не всем хватает, а здесь всё это ценится втрое. Каждая встреча заканчивается дружеским чаепитием, и мы в знак благодарности устраиваем гостям небольшую, но душевный концерт, готовим рукодельные сувениры — шахматы, нарды, картины. В талантах у нас недостатка нет.

Надо отметить, что команда А.С.Макарова приезжает в колонию и "вне расписания", практически на все большие праздники. Скажем, два последних лета проходили всеобщие турниры с участием команд офицеров, осуждённых ЛИУ и руководителей шахты. Так вот, в последней предраскрасно ещё играет (когда-то всерьёз увлекался этим видом спорта) директор предприятия Салават Рашитович Игбердин, показывая добрый пример подчинённым. С его "подачи" были приобретены комплекты футбольной формы не только для взрослых, но и для детской колонии. Представьте: бегать по полю в фуфайке или в фирменных майках — разница существенная.

Такое отношение к себе заметно дисциплинирует, ободряет заключённых-активистов. В последний наш приезд мы застали их на очередной тренировке по мини-футболу. Кто с криками гонял мяч, кто подкачивал мышцы на самодельных тренажёрах. "Мы тут недавно, — сказали молодые "футболёры" Евгений Петров, Эдуард Ткачёв, Алексей Бурмистров. — Но очень нравится. Время с пользой проходит, срок не так на душу давит. По-

том, мы из разных отрядов, а делить нам нечего, дружбу между собой водим. Спасибо спорту!"

— Ребята растут на глазах, — с удовлетворением замечает Александр Сергеевич Макаров. — На первых турнирах мы могли забывать хозяевам столько голов, сколько хотели. Это и понятно: у нас в команде мастеров, допустим, играют известные в городе и области футболисты и тренеры. А теперь мы едва-едва одолеваем наших соперников с разницей в один мяч, как это случилось в последний предновогодний приезд. Я вожу сюда своих мальчишек с особым чувством, с дальним прицелом. Все наши спартакиады принципиально проходят под девизом "Спорт против наркотиков!". В "Юности" очень много воспитанников из неблагополучных семей. Задача взрослых — не дать им опуститься, не пустить в "плавание" по таким вот зонам. И нет ничего зазорного в том, чтобы лишний раз показать пацанам: ничего привлекательного в местах лишения свободы нет и быть не может, так что делайте соответствующий выбор.

Несомненные плюсы, привнесённые завязавшейся дружбой, видит и заместитель начальника учреждения по кадрам и воспитательной работе Олег Борисович Папковский:

— У заключённых есть прямой стимул заниматься спортом, участвовать в культурных мероприятиях. Активисты получают благодарности, дополнительные свидания, посылки или передачи, досрочное снятие ранее наложенного взыскания и так далее. А там, рано или поздно, речь зайдёт и о досрочном освобождении из мест заключения.

А впереди у друзей-соперников новые планы. Соревновательных пропусков нет ни в одном месяце. Пусть их не будет и впредь. Пусть у всё большего числа заключённых "отмирают" мысли о дурной наркоте, и кровь им освежит надёжный помощник — спорт. Вот он-то действительно крепкое плечо в жизни.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: зелёный Шрек из мультфильма — дело рук заключённых; идёт футбольная тренировка; Фото М. НИКОНОВА.

КУМИ сообщает

"Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о совершенных сделках по приватизации муниципального имущества:"

- здания (171,5 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зорина, 4 - покупатель Черепанова Г.И., цена сделки 361 186,74 руб.;

- части нежилого помещения (177,9 кв. м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 38, — покупатель Гамаюнов С.Л., цена сделки 538 665,14 руб.;

- нежилого помещения (58,0 кв. м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 466, — покупатель Гамаюнов С.Л., цена сделки 110 903,63 руб.;

- объекта, не завершённого строительством, - больницы (2581,8 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лесной городок, 52/2, — покупатель ООО "Производственно-коммерческое предприятие "Коммунальные услуги", цена сделки 482 277,63 руб.;

- здания (1586,4 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 24, — покупатель Дьяков Е.И., цена сделки 3 403 196,33 руб.;

- земельного участка (1384,0 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 24, — покупатель Дьяков Е.И., цена сделки 73 396,73 руб.;

- части нежилого помещения (76,6 кв. м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 39, — покупатель ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", цена сделки 346 794,51 руб.;

- земельного участка (1018,3 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Новокировский проезд, 19а, — покупатель Телегин В.Н., цена сделки 54002,81 руб.;

- части здания (241,3 кв.м) и здания склада (29,6 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шилина, 25, — покупатель Белова В.М., цена сделки 406283,14 руб.;

- здания гаража (1217,9 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Топкинская, 15/6, — покупатель Сабирова В.Н., цена сделки 304 161,09 руб.;

- здания мойки (522,0 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Топкинская, 15/7, — покупатель Сабирова В.Н., цена сделки 157 161,09 руб.;

- здания склада (838,7 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Топкинская, 15/8, — покупатель Сабирова В.Н., цена сделки 167661,09 руб.;

- здания (101,5 кв.м), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 23а, — покупатель Щербинин И.В., цена сделки 159 936,21 руб.;

- здания (131,4 кв.м), здания (1586,4 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 79б, — покупатель Гатальская Е.С., цена сделки 179 123,2 руб.;

- объекта, не завершённого строительством, - АБК (1467,5 кв. м.), расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лесной городок, 51, — покупатель Телегин В.Н., цена сделки 10 000,0 руб.;

- зданий (86,8 кв.м и 148,3 кв.м), расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Трестовский, 4б, — покупатель Юрьев В.А., цена сделки 464 174,28 руб.

Уважаемые горожане!

С 1 января 2005 года (федеральный Закон № 76-ФЗ от 27.12.1998 г. "О статусе военнослужащих) пересылка простых писем военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, а также простых писем, адресованных им, осуществляется в маркированных почтовых конвертах.

Администрация почтамта.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТЫХ КОНКУРСОВ

Решением конкурсной комиссии по закупке продукции для муниципальных нужд от 28.01.2005 г. признаны победителями:

- конкурса по закупке продукции нефтеперерабатывающей промышленности (бензин, дизтопливо): Лоты № 1 - Бензин АИ-92(розница), № 2-Бензин А-80(розница), № 3 - Дизтопливо (опт, розница) - ЗАО "СибОйл".

Лот № 2 - Бензин А-80 (опт) - ООО "Брайтон"; - конкурса на поставку моющих и чистящих средств: Лот № 1,2- ООО "Ревимэкс";

- конкурса на поставку бумаги и канцелярских товаров:

Лоты № 3,4,5,6,7- ЗАО "Лисма" г.Кемерово. Конкурсная комиссия.

КУПЛЮ
ТАЛОН
НА УГОЛЬ.
Тел.: 7-36-97,
8-903-993-07-41.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение А № 654202 от 29.07.1987 г. на имя Василия Николаевича Черкасова считать недействительным.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.02.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 258
Цена в розницу -
договорная.